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Die Perle des Heckengédus

#FAIRHANDELN

fiir Menschenrechte weltwelt

fair — Weltladen & Café

Mehr Informationen finden Sie im Innenteil unter fair - Eine Welt Aidlingen e.V.
und auf der Homepage des Vereins: www.fair-aidlingen.de
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Arztlicher Bereitschaftsdienst

Arztliche Notfallpraxis am Klinikum Sindelfingen

(Arthur-Gruber-StraBe 70, 71065 Sindelfingen - Erdge-
schoss): Samstag, Sonntag und Feiertag von 8 bis 22
Uhr (ohne Voranmeldung); ab 22 Uhr Krankenhausam-
bulanz; dringliche Hausbesuche an Wochenenden und
Feiertagen: Telefonische Absprache von 8 bis 8 Uhr
(Folgetag) unter Tel. 116 117 (sowie an den Wochen-
tagen ab 18 Uhr). Montag bis Freitag 9 bis 19 Uhr:
docdirekt - kostenfreie Onlinesprechstunde von nieder-
gelassenen Haus- und Kinderédrzten, nur fur gesetzlich
Versicherte unter Tel. 0711 96589700 oder docdirekt.de.

Kinderarztlicher Notfalldienst

Zentraler kinder- und jugendarztlicher Notdienst flr den
Kreis Bdéblingen: Kinderklinik Béblingen, Bunsenstra-
Be 120, Telefon: 116 117 (Anruf ist kostenlos)
Samstag, Sonntag, Feiertage: ab 8:30 Uhr. Werktags

(falls der eigene Kinderarzt nicht erreichbar ist): ab
19:00 Uhr. Telefonische Anmeldung nicht erforderlich.

Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

Den zahnérztlichen Bereitschaftsdienst fir das Wo-
chenende - 11./12. September 2021 - erfragen Sie
bitte im Notfall Uber Tel. 0711 78777224

Tierarztlicher Bereitschaftsdienst
Am Wochenende - 11./12. September 2021 - hat die

Kleintierpraxis Sindelfingen, WolboldstraBe 5, Sindelfin-
gen, Tel. 07031/814361 fir Hunde, Katzen und Heim-

\ A r r Y i y
Weehenmarnkt
Jeden Samstag von 8.00 bis 12.00

Obst, Geml(se, Eier, Linsen, Nudeln, Mehl

NOTDIENSTE / SERVIC

Am 11. September 2021 wird der Aidlinger Wochenmarkt
wieder durch nachfolgende lokale Anbieter und ihre Erzeug-
nisse erganzt:

Marmelade, Schnaps,
Bag-in-Box-Safte, Secco,
Backhausmisli

Honig

Gerauchte Rehwurst,
Wildschweinwurst in Dosen

Dachteler Backhausbrot

Birgit Breitling Dachtel/
Joachim Obenaus

Ludwig Maier Deufringen

Aidlinger Jager

Dachteler Backhausbuben

r auf dem Rathausplatz
, Trockenfrlichte, Gewlrze, Seifen, Kaffee

m Notruf (Rettungsdienst und Feuerwehr), Krankentransport: 112

tiere, falls der Haustierarzt nicht erreichbar ist (te-
lefonische Voranmeldung ist unbedingt erforderlich),
Bereitschaftsdienst.

Tierrettung Boblingen

Notdienst zur Erstversorgung von verletzten oder in
Not geratenen Haus- und Wildtieren.
Die dauerhaft besetzte Leitstelle ist unter der Notfall-
nummer 07132 - 8599719 erreichbar.

Apothekenbereitschaftsdienst

Bereitschaft von 8:30 Uhr bis 8:30 Uhr
(24-Stunden-Dienst)

- Donnerstag, 9. September 2021
Apotheke Aidlingen, BadstraBe 2, Aidlingen

- Freitag, 10. September 2021
Schwarzwald-Apotheke, Nagolder StraBe 27,
Herrenberg

- Samstag, 11. September 2021

Sonnen-Apotheke, GrabenstraBe 62 B, Gartringen
- Sonntag, 12. September 2021

Apotheke Haug, Walther-Knoll-StraBe 3, Herrenberg
- Montag, 13. September 2021

Béaren-Apotheke, HindenburgstraBe 20, Herrenberg
- Dienstag, 14. September 2021

Schénbuch-Apotheke, SchloBstraBe 11, Giltstein

- Mittwoch, 15. September 2021
Apotheke am Markt, Marktplatz 3, Deckenpfronn

Keine Gewabhr fiir die Richtigkeit dieser Angaben.

4 Sifte Bag in Box: {
Apfel mit: Quitte; Sauerkirsche, -.
nhannisbeere, Brombeere

Birne mit: Traube, Quitte
e Apfel und Birnen Secco
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Amtliche Bekanntmachungen

GEMEINDE AIDLINGEN

EINLADUNG

zu der am Montag, dem 13.09.2021, um 17.00 Uhr, in der
Sonnenberghalle Aidlingen, stattfindenden 6ffentlichen Sit-
zung des Technischen Ausschusses des Gemeinderates.

Tagesordnung:
1. Abgabe einer Stellungnahme zu privaten Einzelbauvorha-
ben gegeniber der Baurechtsbehdrde
a. Bauantrag zur nachtraglichen Genehmigung eines
Freilaufes/Koppel mit Koppelzaun auf dem Fist.-Nr.
2139/2 in Lehenweiler
b. Bauantrag zur Erstellung eines Anbaus bei Gebdude
Rosenstr. 11 in Aidlingen
c. Anfrage zur Anbringung eines Sichtschutzes bei dem
Grundstick Uhlandstr. 48 in Aidlingen
- erneute Beratung
d. Bauantrag zur Erneuerung des Daches mit Gauben
und zur Uberdachung der Terrassen beim Grundstiick
Am Brunnenberg 7 in Lehenweiler
e. Anfrage zur Erstellung eines Wohnhauses auf dem
Grundstiick Zimburg 4 in Deufringen
f. Anfrage zur Erstellung einer Lagerhalle anstelle der
bestehenden Scheune auf dem Grundstiick Aidlinger
Str. 38 in Deufringen
g. Anfrage zur Erstellung eines Wohnhauses auf dem
Grundstiick Mdnchhaldenstr. 26 in Aidlingen
h. Anfrage zur Platzierung der Garagen bei Grundstlick
Moénchhaldenstr. 38 in Aidlingen
2. Verschiedenes

Aidlingen, den 31.08.2021
Blrgermeister
gez. Fauth

EINLADUNG

zu der am Montag, dem 13. September 2021, um 20:00
Uhr, in der Sonnenberghalle (Aidlingen, FeldbergstraBe 26),
stattfindenden - offentlichen - Sitzung des Verwaltungs-
ausschusses des Gemeinderats.

TAGESORDNUNG:
1. Annahme von Spenden
2. Bekanntgaben/Verschiedenes

Aidlingen, den 02.09.2021
Blrgermeister
gez. Fauth

,/"' ' :\..

Azubi-Speed-Dating

Azubi-Speed-Dating als Kooperationsmodell der Gemein-
den Ehningen | Nufringen | Gértringen und Aidlingen geht
in die dritte Runde

Zum dritten Mal laden am 30. September 2021 die Ge-
meinden Ehningen, Nufringen, Gartringen und Aidlingen
gemeinsam zum Azubi-Speed-Dating in die Schwaben-
landhalle nach Nufringen ein. Unter dem Motto ,Zeig
uns, wer du bist“, treffen Schiilerinnen und Schiiler auf
Unternehmen, um sich jenseits von Noten, Zeugnissen
und Bewerbungsmappen kennenzulernen.

Wie in den vorangegangenen Veranstaltungen ist es das
Ziel des Azubi-Speed-Datings, Schilerinnen und Schilern
ein bereits bewahrtes Forum fir die Suche nach passen-
den Ausbildungs- und Studienpléatzen zu bieten. An einem
Aktionstag treffen die Jugendlichen auf Unternehmen aus
Ehningen, Nufringen, Gértringen, Aidlingen sowie aus der
Region. Alle Projektpartner kénnen Ausbildungs- und/oder
duale Studienplatze fir die Ausbildungsjahre 2022 und
2023 anbieten. Mit dem ,Speed-Dating“, den ,Kurzbe-
gegnungen®, wird Berufseinsteigern und Unternehmen ein
Weg erdffnet, um miteinander ins Gesprédch zu kommen,
sich personlich kennenzulernen und ,hinter® die Bewer-
bungsmappen zu schauen. Noten und Zeugnisse spielen
an diesem Tag bewusst keine Rolle.

Die Schilerinnen und Schiler kénnen sich bis 24. Sep-
tember 2021 unter www.azubi-speed.de verbindlich an-
melden.

Eingeladen sind die Abschlussjahrgdnge von 2022 und
2023 aller teilnehmenden Bildungseinrichtungen (Berufs-
schulen, Gymnasien, Gemeinschaftsschulen, Realschulen
und Werkrealschulen), die von Jugendlichen aus den teil-
nehmenden Gemeinden besucht werden. Als fachkundi-
ger Partner unterstitzt die Agentur fur Arbeit Béblingen
das Azubi-Speed-Dating und berdt zu den angebotenen
Ausbildungen und dualen Studiengéngen.

Vollsperrung in der TauschfeldstraBBe

Ab dem 13.09. werden in Deufringen in mehreren Bauab-
schnitten in verschiedenen StraBen Gasleitungen und Leer-
rohre verlegt. Der erste Bauabschnitt betrifft zunachst nur
die TauschfeldstraBe. Dort wird ab dem 13.09. die Tausch-
feldstraBe fur etwa drei Wochen voll gesperrt (Anlieger frei).
Danach wandert die Baustelle in den Bergweg; im Bergweg
kann auf eine Vollsperrung verzichtet werden. Sobald die
Baustelle im Bergweg abgeschlossen ist, beginnt der zweite
Bauabschnitt mit voraussichtlich weiteren Sperrungen. Wir
berichten, sobald uns die verkehrsrechtliche Anordnung der
StraBenverkehrsbehdrde hierfir vorliegt. Die gesamte Bau-
maBnahme wird sich bis gegen Ende des Jahres hinziehen.

Deufringer Wahllokal am 26.09.2021

Wichtige Info fur die Wahler aus Deufringen: Bitte beach-
ten Sie, dass sich das Wahllokal fir die Bundestagswahl
(wie schon bei der Landtagswahl) im Schloss Deufringen,

¥ Schlosshof 19, Rittersaal befindet. Sie finden diese An-
i M 5 abe auch auf lhrer Wahlbenachrichtigung.
,’\ : =5 - _" ;‘\‘ rztib_ﬁxo:ﬂna;lfrnishwfwgylmam'l'}\ 9 gung

IMPRESSUM Verantwortlich fiir den amtlichen Teil, alle sonstigen Verlautbarungen und

Herausgeber: Gemeinde Aidlingen

Druck und Verlag: Nussbaum Medien Weil der Stadt GmbH & Co. KG,
71263 Weil der Stadt, Merklinger Str. 20, Telefon 07033 525-0,
www.nussbaum-medien.de

Mitteilungen: Biirgermeister Ekkehard Fauth, 71134 Aidlingen, HauptstraBe 6,
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Verantwortlich fiir ,Was sonst noch interessiert” und den Anzeigenteil: Klaus
Nussbaum, Opelstraf3e 29, 68789 St. Leon-Rot
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Vertrieb (Abonnement und Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH,
Josef-Beyerle-Str. 2, 71263 Weil der Stadt, Tel.: 07033 6924-0,

E-Mail: info@gsvertrieb.de, Internet: www.gsvertrieb.de
Anzeigenverkauf: wds@nussbaum-medien.de
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Zuordnung der Briefwahlbezirke

Aufgrund des sehr hohen Briefwahlaufkommens - es
werden voraussichtlich so viele Briefwdhler wie noch nie
— haben wir auch flir die Bundestagswahl vier Briefwahl-
bezirke gebildet. Die Zuordnung ist dabei folgenderma-
Ben:

Die Briefwahler, die dem Urnenwahlbezirk 001-01 zuge-
hérig sind, werden im Briefwahlbezirk 900-01 ausgezahlt

Die Auszdhlung erfolgt im Sitzungssaal des Rathauses

Die Briefwahler, die dem Urnenwahlbezirk 001-02 zuge-
horig sind, werden im Briefwahlbezirk 900-02 ausgezahlt

Die Auszéhlung erfolgt in der Sonnenberghalle

Die Briefwahler, die dem Urnenwahlbezirk 001-03 zuge-
horig sind, werden im Briefwahlbezirk 900-03 ausgezahlt
Die Briefwahler, die dem Urnenwahlbezirk 004-06 zuge-
hérig sind, werden im Briefwahlbezirk 900-03 ausgezahit
Die Auszéhlung erfolgt in der Sonnenberghalle

Die Briefwahler, die dem Urnenwahlbezirk 002-04 zuge-
horig sind, werden im Briefwahlbezirk 900-04 ausgezahlt
Die Briefwahler, die dem Urnenwahlbezirk 003-05 zuge-
horig sind, werden im Briefwahlbezirk 900-04 ausgezahlt
Die Auszdhlung erfolgt in der Sonnenberghalle

Durch diese Aufteilung sind die Wahlbezirke, die rdumlich
nah beieinander liegen, zusammengefasst. Am Wahla-

bend kdnnen die Ergebnisse auf unserer Homepage nach
den einzelnen Wahlbezirken dargestellt werden.

Veroffentlichung der Aidlinger
Wahlergebnisse auf unserer Homepage

Die Wahlergebnisse werden - wie gewohnt - am Wahl-
abend auf unserer Homepage verdffentlicht. Die Zahlen
und Grafiken dazu werden direkt aus der Wahlsoftware
heraus erzeugt und ins Internet Ubertragen. Erst wenn alle
10 Wahlbezirke (6 Urnenwahlbezirke und 4 Briefwahlbezir-
ke) ausgezahlt sind, steht das vorlaufige Aidlinger Wahler-
gebnis fest. An der Wahlsoftware wurden seit der Land-
tagswahl Optimierungen vorgenommen, die auch Einfluss
auf die optische Darstellung der Wahlergebnisse haben.

Bitte langsam! Schule hat begonnen

Bitte achten Sie auf die schwéchsten Verkehrsteilnehmer

Am 13. September 2021 beginnt fir die Schilerinnen und
Schiler in unserer Gemeinde der Schulunterricht.

Der Schulweg ist oft der erste langere ,Ausflug” eines Kin-
des in die Verkehrswelt der Erwachsenen. Ablaufe, die wir
oft als selbstverstandlich voraussetzen, miissen gelernt wer-
den. Den richtigen Weg wahlen, Gefahren erkennen, gefahr-
liche Situationen richtig einschétzen, mit Verkehrsgerduschen
umgehen usw. - dies alles muss gelernt werden!

Wir bitten daher insbesondere die Eltern aller Schulanfanger,
mit ihren Kindern entsprechend zu Uben. Deshalb haben wir
auch bereits heute im Mitteilungsblatt die Schulwegplane
und viele Hinweise zum Schulbeginn verdffentlicht.

Bitte achten Sie auch darauf, dass lhre Kinder insbesondere
bei regnerischem Wetter oder Dunkelheit gut erkennbar sind.
Dafir eignen sich helle Farben und Reflektoren an Kleidung
und Schulranzen.

An die motorisierten Fahrzeuglenker mdchten wir unseren
Appell richten, in diesen Tagen verstarkt auf Kinder am Stra-
Benrand zu achten. Bitte rechnen Sie jederzeit damit, dass
Kinder unerwartet die StraBe queren.

AuBerdem werden durch unseren Bauhof an wichtigen Stel-
len die Banner ,Bitte langsam! Schule hat begonnen“ und
die Hinweisschilder "Bei Rot stehen - Kindern Vorbild sein"
an unseren Ampeln angebracht.

Allen Schulerinnen und Schulern wiinschen wir einen guten
Schulanfang, stets einen unfallfreien Schulweg sowie viel
Glick, Freude und Erfolg in der Schule.

Sicherer Schulweg

Beginn des Schulwegtrainings

Wenn lhr Kind in die Schule kommt, wird es mit vielen Ein-

driicken und Situationen konfrontiert. Um die Kinder nicht

zu Uberfordern, sollten sie Schritt flir Schritt auf den neuen

Lebensabschnitt vorbereitet werden. Auch das Schulweg-

training erfordert deshalb Zeit, Geduld und Einfiihlungsver-

mogen:

- Beginnen Sie rechtzeitig vor dem ersten Schultag mit
Ihrem Kind den Schulweg einzuliben.

- Erkldren Sie ihm ausfiihrlich die moéglichen Gefahrenstel-
len aber machen Sie ihm keine Angst — Angst verunsi-
chert. Mit Lob und Anerkennung flr richtiges Verhalten
lernt lhr Kind am leichtesten.

- ,Entdecken“ Sie den Schulweg gemeinsam, zum Bei-
spiel mit selbstgemachten Fotos. Fotografieren Sie zum
Beispiel alle Gefahrenstellen und sprechen Sie mit lhrem
Kind auch anhand der Fotos Uber das richtige Verhalten
an diesen gefahrlichen Stellen.

- Gehen Sie die ersten Male den Schulweg zu den Ub-
lichen Schulzeiten ab. Nur so lernt lhr Kind genau die
Verkehrsbedingungen kennen, die es spéter alleine be-
waltigen muss.

- Lassen Sie Ihr Kind selbstdndig werden. Lernen macht
ihm mehr SpaB, wenn es spielerisch lernt.

- Denken Sie daran: fiur Ihr Kind sind Sie das gréBte Vor-
bild.

Zu FuB zur Schule

Unfallursache Nr. 1 ist bei Kindern, die zu FuB zur Schule

unterwegs sind, das Uberqueren der Fahrbahn. Uben Sie mit

Ihrem Kind deshalb vor allem:

Vor jedem Betreten der Fahrbahn an der Sichtlinie ste-
hen zu bleiben, nach allen Seiten Ausschau zu halten,
zuerst nach links, dann nach rechts, dann noch einmal
nach links, um dann auf dem kilrzesten Weg Uber die
Fahrbahn zu gehen, keinesfalls zu rennen.

- Wenn irgend mdglich, die StraBe nur an Ampeln und
FuBgangeriberwegen zu Uberqueren; an Zebrastreifen
unbedingt Blickkontakt zu den Autofahrern aufzunehmen.

- Entfernungen und Geschwindigkeiten richtig einzuschét-
zen.

- Auf dem Gehweg innen zu gehen.

- Unerwartete Hindernisse auf dem Gehweg, zum Beispiel
Baustellen, vorsichtig zu passieren und auf Grundstlck-
sausfahrten zu achten.

- In den Wintermonaten und bei schlechter Sicht kénnen
Reflektoren oder Sicherheitsreflektionskragen zur Verbes-
serung der Erkennbarkeit getragen werden.

Mit dem Bus zur Schule

Fahren Sie die Strecke zundchst gemeinsam ,Probe“. Dann

sollte lhr Kind eine Fahrt alleine machen und Sie erwarten

es an der Haltestelle.

chhtlg ist:
Rechtzeitig an der Haltestelle zu sein, um nicht unter
Zeitdruck Uber die Fahrbahn laufen zu muissen.

- Beim Warten an der Haltestelle den StraBenverkehr im
Auge zu behalten.

- An den Bus erst herantreten, wenn er zum Stehen ge-
kommen ist und die Tir sich getffnet hat.

- Nach dem Aussteigen zu warten, bis der Bus abgefahren
ist und erst dann die Fahrbahn zu Uberqueren.

Mit dem Auto zur Schule

Wenn |hr Kind von lhnen oder zum Beispiel von Eltern der
Mitschiler mit dem Auto zur Schule gebracht wird, achten
Sie darauf, dass es immer gut gesichert ist.
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- Kinder bis zum vollendeten 12. Lebensjahr bzw. Kinder,
die kleiner als 150 cm sind, dirfen in Kraftfahrzeugen
auf Sitzen, fUr die Sicherheitsgurte vorgeschrieben sind,
nur mitgenommen werden, wenn Ruckhalteeinrichtungen
fur Kinder benutzt werden, die amtlich genehmigt und fir
das Kind geeignet sind.

- Es durfen nur so viele Kinder mitgenommen werden, wie
auch im Auto gesichert werden kénnen.

- Grundsatzlich sollten Kinder immer auf der der Fahrbahn
abgewandten Seite ein- und aussteigen.

Mit dem Rad ...

. sollten Kinder in den ersten Schuljahren Uberhaupt nicht
zur Schule fahren. Auch wenn sie ein Fahrrad schon beherr-
schen, so sind sie im StraBenverkehr doch immer noch vol-
lig Uberfordert. Es wird empfohlen, Kindern frihestens nach
einer Radfahrausbildung im dritten und vierten Schuljahr die
Alleinfahrt mit dem Rad zur Schule zu erlauben.

Achtung: Kinder sollten beim Radfahren grundsatzlich einen
Helm tragen.

Sehen und gesehen werden

Dunkelheit und schlechtes Wetter erschweren nicht nur den

Kindern, sondern auch den Autofahrern erheblich die Sicht.

Deshalb sind die Kinder zusatzlich gefahrdet.

- Damit lhr Kind schon von weitem gesehen werden kann,
sollte es helle Kleidung tragen sowie einen Schulranzen
entsprechend der DIN-Norm aus reflektierendem Material.

- Zuséatzliche Reflektoren, die man an der Kleidung befes-
tigen kann, erhéhen die Sicherheit.

Augen auf im StraBenverkehr!

Wichtige Verkehrsregeln zum Schutz der Kinder

Die gesetzlichen Bestimmungen der StraBenverkehrsordnung
zum Schutz der Kinder und Jugendlichen im StraBenverkehr
sind eindeutig. Nach § 1 der StraBenverkehrsordnung erfordert
die Teilnahme am StraBenverkehr stdndige Vorsicht und ge-
genseitige Rucksicht. Jeder Verkehrsteilnehmer hat sich so zu
verhalten, dass kein anderer geschédigt und gefahrdet wird.
Von besonderer Bedeutung sind die nachfolgenden Bestim-
mungen:

1. Kinder bis zum vollendeten 8. Lebensjahr mussen, &ltere
Kinder bis zum vollendeten 10. Lebensjahr diirfen mit Fahrra-
dern Gehwege benutzen. Auf FuBgénger ist besondere Riick-
sicht zu nehmen. Beim Uberqueren einer Fahrbahn muissen
die Kinder absteigen (§ 2 Abs. 5 StraBenverkehrsordnung).
2. Die Fahrzeugfihrer muissen sich gegeniber Kindern,
Hilfsbedurftigen und alteren Menschen, insbesondere durch
Verminderung der Fahrgeschwindigkeit und durch Bremsbe-
reitschaft so verhalten, dass eine Gefdhrdung dieser Ver-
kehrsteilnehmer ausgeschlossen ist (§ 3 Abs. 2a StraBen-
verkehrsordnung).

Sicherlich kénnen wie in jedem Bereich so auch im Stra-
Benverkehr die gesetzlichen Bestimmungen und Vorschriften
die eigene Vernunft und Rucksicht nicht ersetzen und jeder
Hinweis und jede Bitte verhallt ungehért, wenn nicht Bereit-
schaft und Einsicht zu rlcksichtsvollem Verhalten besteht.
Doch gerade die erschreckend hohe Zahl von Verkehrstoten
und die Belastungen durch den StraBenverkehr sollten nicht
als selbstverstandlicher Preis fir unsere Mobilitdt einfach
hingenommen werden, sondern vielmehr Anlass zum Nach-
denken und zu Verhaltensadnderungen sein. Gerade im Inte-
resse und fir die Sicherheit der Kinder ist dies notwendig.

3

x:x\,_‘\:_schulwegpla der Gemeinde Aidlingen

Erlauterungen zum Schulwegplan

| Aidlingen

I/1  Die Kinder aus dem Gebiet ,Gewanne / Furtholz / FeldbergstraBe bis zur Sonnenberghalle” erreichen lber die Uhland-
straBe die FuBgangersignalanlage an der HauptstraBe. Dort ist ein gefahrloser Ubergang zur BuchhaldenstraBe mdglich.

I/2  Kinder aus dem Gebiet ,FeldbergstraBe ab Sonnenberghalle / Schelmenéacker / Sonnenberg“ gelangen Uber die Son-
nenbergstraBe und die Hirschgasse zur FuBgéngersignalanlage an der HauptstraBe beim Géassle. Nach Uberqueren der
HauptstraBe ist Uber den FuBgéngeriberweg in der Gartringer StraBe die BuchhaldenstraBe zu erreichen.

I/l3 Kinder aus dem Gebiet ,Kirschhalde” kénnen die Béblinger StraBe an der FuBgéngersignalanlage gefahrlos Uberqueren
und gelangen von dort, wie die Kinder aus dem Gebiet ,stdlich der Boblinger StraBe”, Uber die BadstraBe und Hin-

terhagstraBe zur Schule.
Il Deufringen

II/1 Alle Kinder nérdlich der Aidlinger StraBe und der Gechinger StraBe sollen die FuBgéngersignalanlage bei der Kirche
benutzen. Von dort aus ist die Schule Uber die KreuzstraBe zu erreichen.

Il/2 Die Kinder aus dem Gebiet Hardtheimer Weg kénnen am FuBgangeriberweg an der Bushaltestelle die Aidlinger StraBe
queren. Sie gelangen dann entlang der Aidlinger StraBe an die FuBgangerampel bei der Kirche. Von dort ist die Schule

Uber die KreuzstraBe zu erreichen.

Die Uberquerung der Gechinger StraBe bei der Einmiindung Alte Steige sollte trotz des FuBgéngeriiberweges vermieden werden.

Il Dachtel

Ill/1 Die Kinder aus der Siedlung ,Dachteler Berg“ kommen (ber die Calwer StraBe in den Riedgraben.
lll/2 Die Kinder aus dem Bereich ,Meisenweg / Finkenweg / Lerchenweg“ gelangen Uber die Dachteler BergstraBe zum

Riedgraben.

/3 Die Kinder aus dem Ortskern und dem Gebiet ,StaigstraBe / Oberdorf“ gelangen ebenfalls Uber die Dachteler Berg-

straBe in den Riedgraben zur Schule.
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Kennst Du die Gefahr?

Gefahrenstellen rund um den Schulbus

Hier droht Gefahr!
Aufpassen!

Stehen vor dem Bus Stehen im Bus wihrend der Fahrt Nachlaufende Kinder
. & Kinder liberqueren die

Strale hinter dem Bus

Falsches Aussteigen

Wie vermeide ich gefahrliche Situationen?

Ich bleibe im Bus sitzen, solange er fahrt!

Ich Uberquere die Strale nicht hinter dem Bus!
Ich stelle mich nicht vor den Bus!

Ich steige vorsichtig aus!

Ich komme rechtzeitig zum Bus!

Fundsachen

Folgende Gegenstande wurden gefunden und k&énnen im
Rathaus Aidlingen, Birgeramt, abgeholt werden:

- 1 Hut

Verschenkborse

- Verschenken statt wegwerfen -

Der Gemeindeverwaltung sind nachfolgende Gegensténde
zur kostenlosen Abgabe gemeldet worden. Wenn Sie Inte-
resse haben, setzen Sie sich bitte mit der entsprechenden
Telefonnummer in Verbindung.

Lfd.-Nr. Anzahl Bezeichnung Telefon

263 1 Avent 07034/277467
Babyflaschchenwéarmer

264 1 Toilettenaufsatz fir Kinder, 07034/277467
hellblau

265 15 altere Porenbetonsteine von 07034/277467
4cm bis 24cm

266 1 verchromte Obst- & 07034/277467
Gemdiseschale in Drahtoptik

267 2 IKEA LED Decklampen mit  07034/277467
je 6 bewegl. Armen

268 2 Funk Rauchmelder 07034/277467

280 2 Carrera Ski Helme Gr. S 0171/5665928
und M

281 2 Giro Fahrradhelme Gr. XL 0171/5665928

lhr Ordnungsamt informiert

Verkehrsiiberwachung Gemeinde Aidlingen

292 1 Windeleimer Angel Care 07034/7048
294 1 Vogelkafig fir 01577/7458432
Wellensittiche u.a., mit
Einrichtung, 72x57x38 cm
296 40 Bastei Verlag 07034/8059
-Der Bergdoktor-
297 1 Stillkissen 07034/943109
298 1 Laufstall mit Matratze 07034/943109
299 1 Krabbeldecke (rosa)
300 1 Holzspielzeug 07034/238725
301 1 schwarze Ordner, breit, A4 07034/238725
302 1 raumhohes Zyperngras (Zim- 07034/61503
merpflanze)
303 3 Stahlfelgen 6Jx15H2 07056/8967
ET 44 fir A- Klasse (169)
mit fast abgef. Reifen
185/65 R 15
304 1 PC-Bildschirm schmal,von 07034/942475
Videoseven, Durchm.43 cm
305 1 Kapsel-Kaffeemaschine, 07034/60393
reparaturbedrftig
306 7 Flaschenregale fir a'6 07034/653721

Flaschen aus Kunststoff

Sollten auch Sie etwas zu verschenken haben, das andern-
falls auf dem Sperrmill landen wirde, erreichen Sie uns
unter 07034 125-0 oder per E-Mail unter buergeramt@aid-
lingen.de. Alle Artikel, die bis spéatestens Montag, 8.00 Uhr,
mitgeteilt werden, erscheinen im nachsten Mitteilungsblatt.
Die Veroffentlichung ist kostenlos.

Bitte melden Sie sich auch dann wieder, wenn der Gegen-
stand verschenkt wurde.

Tiere kdnnen in der Verschenkbérse nicht angeboten wer-
den.

——
WERTSTOFFHOF
SN _r=

Wertstoffhof Aidlingen

AIDLINGEN
——e

Offnungszeiten:

Mittwoch und Freitag: 15.00 - 18.00 Uhr
Samstag: 9.00 - 15.00 Uhr

Tannenweg 32, 71134 Aidlingen

ABC- Schutzen

unterwegs

Fahr-

zuldssige| zeuge bean- max.

Datum Zeit Stralle km/h gesamt | standet % kmh
08.08.2021 09:14 bis 13:15 K1001 50 545 74 13,6 99
12.08.2021 05:52 bis 08:25 Hauptstralie 30 841 17 2,0 48
12.08.2021 09:26 bis 11:50 K1022 50 227 17 7,5 76
19.08.2021 18:00 bis 20:00 Irmweg 20 38 6 15,8 40
20.08.2021 13:29 bis 15:08 HauptstralRe 30 299 3 1,0 43
20.08.2021 16:15 bis 19:12 HauptstralRe 50 1.108 25 2,3 74
21.08.2021 08:43 bis 10:05 Boblinger Stralle 50 105 0 0,0 -
21.08.2021 10:24 bis 15:15 Boblinger Stralle 50 1.260 87 6,9 74
27.08.2021 13:55 bis 16:51 Gechinger Stralie 30 562 43 7,7 47
27.08.2021 17:42 bis 19:45 K1063 50 297 50 16,8 88




Nummer 36
Mittwoch, 08. September 2021

Aidlinger 4
NACHRICHTEN ’N‘ﬂ .

VA

\Y

Ortsbiicherei

Biichereiausweis fiir Schulanfanger

Ab der 1. Klasse dirfen Kinder einen eigenen Blcherei-
ausweis besitzen! Das wére doch was flr die Schultite?
Melden Sie lhren ABC-Schitzen rechtzeitg an, dann ma-
chen wir den Ausweis zum Schulstart fertig. Der Ausweis
kostet einmalig 2,- €. Von der Jahresgebihr sind Schler
generell befreit.

3G in der Ortsbiicherei

Nach der aktuellen Corona-Verordnung des Landes BW
durfen wir nur noch geimpfte, genesene oder Personen
mit einem tagesaktuellen negativen Antigen-Test einlas-
sen. Bitte bringen Sie den entsprechenden Nachweis mit.
Wenn Sie nur Medien abgeben oder bestellte Medien
abholen wollen, betrifft Sie die 3G-Regel nicht.

Schiiler sind von dieser Regelung ausdriicklich nicht be-
troffen.

Kindergarten

Evangelischer
Naturkindergarten
Pusteblume

Y/
" Naturkindergarten

Aus dem Naturkindergarten Pusteblume

Bei uns im Kindi gibt es zu jeder Jahreszeit viel Spannendes
zu beobachten.

Letzte Woche hoérten wir wieder das Gerdusch, das unsere
Herzen sofort héher schlagen lasst.

Wir hielten Ausschau: Kommt Herr Blasche mit dem Traktor?
Was arbeitet er heute? Konnen wir zuschauen? Vielleicht
kdénnen wir sogar helfen?

Doch diesmal war es nicht Herr Blasche. Es war Bauer
Bauer mit dem groBen Mahdrescher. Sofort liefen wir alle
zum Zaun. Ja! Jetzt maht er die hohe Wiese ab! Die Wiese
mit den vielen Blumen direkt vor dem Kindi! Das gibt richtig
gutes Heu fir die Kihe im Winter!

Da missen wir natlrlich zuschauen!

Und dann war in der Woche auch noch Bauer Rott mit
seinem Manitou bei uns!

Er hat uns geholfen unser Tipi zu imprégnieren. Vier Mamas
durften vorne auf die Plattform steigen, dann ging es ab
nach oben. Und von oben haben unsere Mamas dann unser
Tipi angespriiht. Damit es wenn es regnet nicht durchtropft.
Toll, was? FiUr uns war das sehr spannend. Und unsere Ma-
mas hatten viel Freude, das haben wir gemerkt.

Zum Gliick gibt es in Aidlingen noch echte Bauernhdfe!
Das ist richtig gut, denn in Aidlingen geht es den Tieren gut.
Die Tiere von Bauer Rott und Bauer Bauer sind namlich
nicht die ganze Zeit in einem engen Stall eingepfercht. Nein,
die Rinder, Schafe, Ganse und Hihner in Aidlingen diirfen
drauBen in der Sonne auf saftigen Wiesen herumlaufen.
Das ist viel besser fur die Tiere. Und auch viel besser fir
das Fleisch. Also, viel gestnder fir uns.

Und natdrlich ist es auch noch Umweltschutz, wenn die Eier,
Nudeln, Kartoffeln und das Fleisch nicht erst von ganz weit
weg nach Aidlingen transportiert werden mussen.

Deshalb hat Bauer Rott auch einen Hofladen, da beim Ve-
nusberg.

Dort kann man mittwochs, freitags und samstags richtig
gesund und lecker einkaufen.

Und wer zu einer anderen Zeit einen Spaziergang zum Ve-
nusberg macht, der kann sich mal den geklhlten Frischeau-
tomat anschauen. Da gibt es rund um die Uhr Eier, Nudeln,
Wurst und alles was es gerade frisch gibt. Klasse, was?
Danke ihr lieben Bauern! Was ihr tut ist gut fiir die Tiere,
gesund und lecker fiir uns und gut fiir unsere Welt!

Ja, Bauer ist ein richtig wertvoller Beruf. Und schon, weil
man kann da viel Traktor fahren, auch wenn man schon
grof3 ist.

Gibt es etwas schoneres als Traktor fahren?

Wir fahren in unserem Kindi jeden Tag mit unseren Traktoren.
Wir fahren Uber die Felder, sammeln Heu oder Tannenzapfen
in den Anhanger, fahren damit zu den Pferden, transportie-
ren Stdcke... So wie die GrofBen.

o

Fotos: Naturkindergarten Pusteblume

Wenn ihr gerne einmal unseren Kindi anschauen wollt, oder
einfach einen schdnen Tag mit Spiel, SpaB und guten Wirst-
chen vom Aidlinger Metzger genieBen mdchtet, dann kommt
doch zu unserem

Tag der offenen Tiir:

Am Samstag, 25. September von 12.00 Uhr bis 17.00 Uhr
www.dmbh.click/naturkindergarten
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Tag der offenen Tiir im Naturkindergarten Pusteblume

~ o4 = FORDERVEREIN %é
FY e lienli Silie

Na'tur'kiﬁdérg-arten \

SA. 25.Sept.-12 -17 Uhr
Darmsheimer Steige 1

Puppentheater Petterson & Findus
Hindernislauf, Kreativwerkstatt =
& Balancierparcours '

Essen & Trinken

Bei schlechtem
Wetter Hinwels
auf der Website
beachten!

Verkauf von Aquarellen
von Sr. Dorothee Jahn
Professionelle

Einzel- & Familienfotos
vorn Studio Dachtel

Mehr Infos: www.dmh.click/haturkindergarten
Es gelten die aktuellen Corona-Bestimmungen!

Plakat: Férderverein Evangelischer
Naturkindergarten Pusteblume e.V.

Schulen
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Buchhalden-Grundschule Aidlingen

Schulbeginn im September 2021

Am Montag, 13. September 2021 starten wir um 9 Uhr in das
neue Schuljahr. Wir erwarten alle Kinder der Klassen 2 bis 4
an den bekannten Aufstellplatzen im Schulhof. Unterrichtsen-
de ist um 11.15 Uhr. AnschlieBend laden wir alle Kinder zu
einem Schulanfangsgottesdienst in der evangelischen Kirche
ein. Dieser endet nach der 5. Stunde um 12.20 Uhr.

Am Mittwoch, 15. September 2021 beginnen wir die Ein-
schulungsfeierlichkeiten mit einem Schulanfédnger- Gottes-
dienst um 9 Uhr in der evangelischen Kirche. AnschlieBend
findet um 10 Uhr die Aufnahmefeier der Erstklassler in der
Sporthalle der Buchhaldenschule statt. Danach starten lhre
Kinder mit der Klassenlehrerin in die erste Unterrichtsstunde
(ca. 60 Minuten) in den jeweiligen Klassenzimmern.

Pro Schiiler kénnen leider an den Feierlichkeiten nur zwei
Personen teilnehmen. Jiingere Geschwister sind daruberhi-
naus ebenfalls willkommen. Sollten Sie &ltere Geschwister-
kinder an der Schule haben, mochten wir Sie bitten, das
Mittagessen mit Ihrem Erstklasslerkind so zu planen, dass
kein Unterricht entfallt.

Bitte denken Sie an Ihren Mundschutz und an die géngigen
Abstandsregeln. Da wir verpflichtet sind, lhre Kontaktdaten
zu erfassen, registrieren Sie sich bitte vor Betreten der Halle
am Eingang. Vielen Dank fir lhre Mithilfe.

Sollten sich die Regeln fir die Durchfihrung von Schulver-
anstaltungen bis zum 13. bzw. 15. September 2021 &ndern,

werden wir Sie selbstverstandlich informieren. lhren Kindern
und natlrlich auch lhnen wiinschen wir trotz der besonderen
Bedingungen einen guten Schulanfang.

Die Busverbindungen von Lehenweiler nach Aidlingen und
zuriick sind in der ersten Woche wie folgt:

Montag, 13. Sept. 2021 8.35 Uhr ab Lehenweiler
12.38 Uhr ab Buchhaldenschule
13.25 Uhr ab Buchhaldenschule

7.45 Uhr ab Lehenweiler
12.38 Uhr ab Buchhaldenschule
13.25 Uhr ab Buchhaldenschule

7.45 Uhr ab Lehenweiler
12.38 Uhr ab Buchhaldenschule
13.25 Uhr ab Buchhaldenschule

7.45 Uhr ab Lehenweiler

11.35 Uhr ab Buchhaldenschule
12.38 Uhr ab Buchhaldenschule
13.25 Uhr ab Buchhaldenschule

7.45 Uhr ab Lehenweiler

11.35 Uhr ab Buchhaldenschule
12:38 Uhr ab Buchhaldenschule
13:25 Uhr ab Buchhaldenschule

o)

Schallenbergschule

Grundschule Deufringen

Dienstag, 14. Sept. 2021

Mittwoch, 15. Sept. 2021

Donnerstag, 16. Sept. 2021

Freitag, 17. Sept. 2021

Christiane Lay/Rektorin

Schallenberg-Grundschule

Schulanfang

Liebe Eltern der Schallenbergschule,

bald ist es wieder soweit und am Montag, den 13. Septem-
ber 2021 beginnt das neue Schuljahr fir alle Zweit-, Dritt-
und Viertklassler weiterhin unter Pandemiebedingungen.
Das bedeutet, auch der Mund-Nasenschutz ist weiterhin
mit im Gepack.

Wir treffen uns an den mit den Klassenlehrerinnen bespro-
chenen Sammelstellen und das Schulgelande bleibt wah-
rend den Unterrichtszeiten weiterhin nur den Kindern, den
Lehrern und dem Schulpersonal vorbehalten.

Die Klasse 4 holen wir um 8.30 Uhr an ihrem Treffpunkt ab,
die Klassen 2 und 3 um 8.40 Uhr. Es wird in diesem Jahr
keinen Anfangsgottesdienst in der bisher gewohnten Form
geben und die Kinder gehen gleich mit ihren Lehrerinnen in
die Klassenzimmer.

Der Einschulungsgottesdienst findet am Mittwoch, den 15.
September um 17 Uhr im Biirgerhaus in Dachtel statt.

Am Donnerstag, den 16. September 2021 ist dann der lang
ersehnte groBe Tag fir die Kinder unserer neuen Klasse 1a:
Die Einschulung!

Am Freitag, den 17. September 2021 ist dann der lang er-
sehnte groBe Tag fur die Kinder unserer neuen Klasse 1b:
Die Einschulung!

An beiden Tagen kénnen die Familien in der Sporthalle ab
8.30 Uhr - moglichst zeitlich versetzt, die in Abstand ge-
stellten Platze einnehmen. Am Eingang stehen Desinfekti-
onsstander bereit. An lhrem Platz kdnnen Sie dann lhren
Mund-Nasenschutz absetzen. Um 9 Uhr beginnen die Fei-
erlichkeiten.

Wir freuen uns, alle gesund und erholt wieder zu sehen und
dann auch bald unsere neuen Schulkinder begriiBen zu dirfen!
Herzliche GruBe

Gitta Sonntag

Rektorin der Schallenbergschule

Sonnenberg Werkrealschule

Beginn des neuen Schuljahrs

...zum Start ins neue Schuljahr am Montag, 13. September
2021, der corona-bedingt erneut in veranderter Form erfolgen
muss: Die Klassenstufen 6 bis 10 finden sich ab 8.45 Uhr in
gewohnter Weise zum Schnelltest in der Sonnenberghalle
ein. Laut neuesten Verordnungen ist innerhalb der Gebaude
das Tragen eines Mund- & Nasenschutzes vorgeschrieben,
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auch wird auf die gangigen Abstandsregeln hingewiesen.
Nach dem Testen versammeln sich die Schilerinnen — wie
zu Beginn des letzten Schuljahres - auf den fir die einzel-
nen Klassen markierten Bereichen im unteren Pausenhof. Die
neuen Flnftkldssler treffen mit ihrer Begleitung erst etwas
spéater auf dem Pausenhof ein. Um 9.30 Uhr findet dort die
gemeinsame BegriiBung statt. Gegen 10 Uhr beginnt flr
die Klassenstufen 6 bis 10 mit ihren Klassenleitungen der
Unterricht. Die Funftklassler gehen nach der BegriBBung in
die Sonnenberghalle, wo sie informiert und beim Selbsttest
angeleitet werden, wahrend die Eltern vor dem unteren Hal-
leneingang auf sie warten. Dort bietet sich noch Gelegen-
heit zu einem Erinnerungsfoto an den ersten Schultag als
~Sonnenbergler’, bevor die Funftkldssler ebenfalls mit dem
Unterricht beginnen.

Am Montag ist fir alle Schuler‘innen um 12.20 Uhr Unter-
richtsschluss.

In der ersten Schulwoche findet noch kein Nachmittagsun-
terricht statt.

Nun winschen wir allen bei schénem Spatsommerwetter
noch einige erholsame Ferientage und freuen uns auf den
gemeinsamen Start der Schulfamilie in ein mdglichst ,nor-
males® Schuljahr 2021/22.

R. Hensle/ Schulleiterin

TRed

Foto: Schuleltun

Volkshochschule

vhs. Béblingen - Sindelfingen
AuBenstelle Aidlingen

Hauptstr. 15

Telefon 07031 640081

E-Mail: aidlingen@vhs-aktuell.de
Di. und Do. 10.00-12.00 Uhr

vhs.Sekretariat geschlossen

Das vhs.Sekretariat Aidlingen ist in den Sommerferien vom
24. August bis 10. September geschlossen. Besuchen Sie
uns auf unserer Homepage unter www.vhs-aktuell.de. Dort
koénnen Sie sich jederzeit Uiber aktuelle Angebote informieren
und Kurse online buchen.

Den vhs.Kundenservice erreichen Sie Montag bis Freitag von
10:00 Uhr bis 16:00 Uhr unter der Nummer 07031-64000.

Englisch, A2

Kdnnen Sie schon ein wenig Englisch sprechen, zum Bei-
spiel von lhrer Familie und |hrer Kindheit erzéhlen, im Hotel
einchecken und im Restaurant bestellen und zahlen, wenn
Ihr Gespréchspartner Sie unterstitzt? Dann koénnen in die-
sem Kurs sicherer werden, besser sprechen lernen und lhren
Wortschatz erweitern.

841 201 10, Webinar, "Great! A2, 2nd edition", Unit 1, Mru-
nalini Dabke, montags, 18:00 - 19:30 Uhr, ab 6. Sept., 7
Termine, Online vhs, EUR 84,-.

Den Zugangslink zum Webinar und den Link zum Login-
Leitfaden finden Sie in Ihrer Anmeldebestatigung. lhr Webi-
nar lduft mit dem Video-Conferencing-System alfaview. Bitte
laden Sie die Software des Video-Conferencing-System alfa-
view auf lhren Rechner. Auf mobilen Endgeréten ist alfaview
derzeit nur fur iPadOS verflgbar.

Unter https://www.webinare-vhs.de/was-sie-benoetigen fin-
den Sie ausfihrliche Informationen.

20 Jahre "Nine Eleven"

Als am 11. September 2001 zwei Passagiermaschinen mut-
willig von Terroristen in das New Yorker World Trade Center
gesteuert wurden, begann mit einem groBen Knall eine neue
weltgeschichtliche Epoche, das Zeitalter des Anti-Terror-
Kampfes. Das letzte Jahrzehnt - die 90er Jahre - war durch
die Beendigung des Kalten Krieges und den damit verbun-
denen Aufbruch in ein friedlicheres Miteinander geprégt,
auch wenn es in vielen Gebieten des ehemaligen Warschau-
er Paktes zu brutalen Revolutionen und Unabhéngigkeitsbe-
wegungen gekommen war. In den folgenden Monaten und
Jahren erweiterte sich der militdrische Bewegungshorizont
der USA auch um die direkte Einflusssphare von Russland
und sogar bis an die Grenzen der VR China.

810 055 10, Webinar, Matthias Hofmann, M.A., Mittwoch, 8.
Sept., 18:00 - 18:45 Uhr, Online vhs, EUR 9,-.

Den Zugangslink zum Webinar und den Link zum Login-
Leitfaden finden Sie in lhrer Anmeldebestatigung. lhr Webi-
nar lauft mit dem Video-Conferencing-System edudip. Fir
edudip missen Sie keine Software herunterladen.
Ausfihrliche Informationen finden Sie auf
https://www.webinare-vhs.de/was-sie-benoetigen.

Gitarre Einstiegsberatung

Eingeladen sind Interessenten mit und ohne Vorkenntnisse
des Gitarrenspiels, Kinder ab 9 Jahren sowie Erwachsene.
Die Kursleiterin informiert zu den einzelnen Kursen (Kurse
finden donnerstags statt) und nimmt eine Einstufung der
Teilnehmerlnnen nach individueller Niveaustufe vor. Weiter
wird das Lehrbuch besprochen sowie Empfehlungen zum Gi-
tarrenkauf gegeben. Anmeldung ist am Info-Abend mdglich.
244 102 11, Kinder ab 9 Jahren und Erwachsene, Tatiana
Gilgenberg-Volz, Donnerstag, 23. Sept., 17:30 - 18:30 Uhr,
Aidlingen, vhs, geblhrenfrei, Anmeldung erforderlich.

Blockflote Anfanger

In den Flétengruppen lernen Kinder ab ca. 5 Jahren das
Blockflétenspiel. Zum Unterricht gehdren neben dem richti-
gen Umgang mit dem Instrument erste Notenkenntnisse. Die
Kinder lernen spielerisch verschiedene musikalische Grund-
kenntnisse wie unterschiedliche Notenlangen oder Spielwei-
sen. Im Vordergrund steht dabei die Freude am gemeinsamen
Musizieren. Der Kurs besteht aus mehreren Kleingruppen, die
in diesem Zeitfenster zu unterschiedlichen Zeiten unterrichtet
werden. Das Repertoire reicht von einfachsten Kinderliedern
bis zu mehrstimmigen Stiicken. Bei Fragen erreichen Sie die
AuBenstelle Aidlingen unter 07031 - 64 00 81.

246 950 11, ab 5 Jahren, Anfénger, Manuela RoBberg,
montags, 13:50 - 14:20 Uhr, ab 20. Sept., 16 Termine,
Aidlingen, vhs, EUR 87,-, Gruppenunterricht mit 3 Kindern
(30 Min).

Zumba® Tanz und Fitness

255 505 11, Anfanger und Fortgeschrittene, Alexander Wan-
ner, mittwochs, 20:10 - 21:10 Uhr, ab 22. Sept., 8 Termine,
Aidlingen, Sonnenberghalle, EUR 44,-.

Tanzerische Friiherziehung Info-Termin

Der Kurs bietet spielerischen Umgang mit t&nzerischen For-
men, Bewegungen und Rhythmen, sowie ein Kennenlernen
der eigenen korperlichen Bewegungs- und Darstellungsmdég-
lichkeiten in Bezug zum Raum und zur Gruppe. Spielerisch
werden die Konzentrationsféhigkeit und Kreativitat der Kinder
geférdert. An diesem Info-Termin kdnnen sich Kinder und
Eltern beraten lassen und sich lber den Kurs informieren.
259 309 11, fur 3- bis 5-Jahrige, Elena Schilling, Mittwoch,
22. Sept.,, 16:30 - 17:15 Uhr, Aidlingen, Buchhaldenhalle,
geblihrenfrei, Anmeldung erforderlich.

Hatha Yoga

325 414 11, Sasa Tajsanovic, montags, 18:15 - 19:45 Uhr,
ab 20. Sept., 8 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 48,-.

325 404 11, Sasa Tajsanovic, montags, 20:00 - 21:30 Uhr,
ab 20. Sept., 8 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 48,-.

Eigene Matte erforderlich.

Hatha Yoga

325 420 11, Ozlem Mengiilliioglu, donnerstags, 18:00 -
19:30 Uhr, ab 23. Sept., 8 Termine, Aidlingen, Sonnenberg-
halle, EUR 48,-, eigene Matte erforderlich.
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Medical Fitness mit den Bewegungsformen nach Liebscher
& Bracht

Der Koérper braucht Bewegung. Aber nicht irgendwelche,
sondern diejenige, die er wirklich braucht. Die gelenkopti-
mierten Ubungen nach Liebscher & Bracht aktivieren den
Stoffwechsel umfassend und stdrken zudem gezielt die ge-
sunderhaltende Kraft des Bindegewebes. Die heilende Kraft
der richtigen Bewegung steht damit im Vordergrund der
Trainingsstunde.

341 502 11, Margit Kleinfeld, dienstags, 17:30 - 18:30 Uhr,
ab 21. Sept., 15 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 77,-.

341 505 11, Margit Kleinfeld, dienstags, 18:30 - 19:30 Uhr,
ab 21. Sept., 15 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 77,-.

341 507 11, Margit Kleinfeld, dienstags, 19:30 - 20:30 Uhr,
ab 21. Sept., 15 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 77,-.

Riickenfit

Diese Kurse richten sich an Teilnehmende, die an einer
Kraftigung der Rumpfmuskulatur interessiert sind. Es wer-
den statische und dynamische Ubungen verwendet. Auch
fur Beweglichkeit und Funktionsféhigkeit der Gelenke wird
geachtet.

341 510 11, Stefanie Schmidt, dienstags, 8:00 - 9:00 Uhr,
ab 21. Sept., 12 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 52,-.

341 511 11, Stefanie Schmidt, dienstags, 9:00 - 10:00 Uhr,
ab 21. Sept., 12 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 52,-.

Riickenfit fiir Frauen

Dieser Kurs mit Beckenbodenilibungen richtet sich an Frau-
en, die an einer Kréaftigung der Rumpfmuskulatur interessiert
sind. Es werden statische und dynamische Ubungen ver-
wendet. Auch fir Beweglichkeit und Funktionsfahigkeit der
Gelenke wird geachtet.

341 512 11, Stefanie Schmidt, dienstags, 10:00 - 11:00 Uhr,
ab 21. Sept., 12 Termine, Aidlingen, Sonnenberghalle,

EUR 52,-.

Pilates und Entspannung

Um den Einklang von Koérper und Geist noch zu vertiefen,
werden in diesem Kurs die Pilates-Stunden mit Elementen
aus verschiedenen Entspannungsverfahren abgerundet - ein
echtes Wohlfihlprogramm.

343 480 11, mit Vorkenntnissen, Saskia Schicht, donnerstags,
18:30 - 19:45 Uhr, ab 23. Sept., 15 Termine, Deufringen,
Schallenbergschule, EUR 83,-, eigene Matte erforderlich.

Kochclub am Mittwoch

Wahrend gemltlicher Abende kochen und backen wir nach
neuen, aber auch altbewdhrten Rezepten. Die Lebensmittel
fir die Abende des Kochclubs passen wir der Jahreszeit an.
384 216 11, Susanne Stratyla, Mittwoch, 13. Okt., 10. Nov.,
8. Dez., 12. Jan., jeweils 18:30 - 21:30 Uhr, 4 Termine, Aid-
lingen, Sonnenberghalle, EUR 60,- zzgl. EUR 8,- bis 10,- fir
Lebensmittel pro Abend.

Bier selbst brauen ...denn das beste Bier ist das eigene!
Zwei erfahrene Craft-Bierbrauer laden Sie ein, zu lernen,
mittels einer vielfach erprobten und einfach anzuwendenden
Braumethode lhr eigenes Bier zu brauen! Bei diesem Semi-
nar erfahren Sie - neben dem aktiven Brauen lhres eigenen
Bieres - alles Wissenswerte zum Thema Bier: Biergeschich-
te, Unterschiede der einzelnen Biersorten, Verkostung ver-
schiedener Biersorten (natirlich auch Selbstgebrautes) sowie
die sinnvolle Weiterverwendung der Braurilicksténde. Selbst-
verstandlich ist wahrend des Kurses fir eine reichhaltige
Verpflegung gesorgt. Empfehlung zur Heimfahrt: Offentliche
Verkehrsmittel. Erlebnis und SpaB sind garantiert!

383 467 11, Thomas Stahl, Samstag, 16. Okt., 13:00 - 19:00
Uhr, Aidlingen, vhs, EUR 69,- inkl. EUR 35,- fir Rohstoffe,
Skript und kleines Vesper am Brautag, Mindestalter: 18 Jahre.

VERLAGSTIPPS:

Bei PDF-Dateien missen alle Schriften eingebettet sein.

Jugend und Bildung

Familie am Start - Hilfen von Anfang an

Beratung, Begleitung und Unterstiitzung von Mittern und
Vétern ab Beginn der Schwangerschaft bis zum dritten Le-
bensjahr.

Familie am Start

Haus der Familie, Corbeil-Essonnes-Platz 8 und 7,

71063 Sindelfingen

Kontakt: Ulrike Krusemarck, Gaby Gettler

Telefon: 07031/76376-20

familieamstart@hdf-sindelfingen.de

www.hdf-sindelfingen.de

www.familie-am-start.de

Freiwillige Feuerwehr

Erfolgreiche Priifung abgelegt

Ausbildung zum Multiplikator fir Haltegurte

+++

Ein nicht alltaglicher Lehrgang innerhalb der Feuerwehr fand
am gestrigen Samstag auf dem Gelédnde des Geratehauses
in Aidlingen der Abschluss stand.

Hierbei fanden die praktischen Prifungen zum Multiplikator
fir das System BIG Haltegurte statt.

Mit diesen Haltegurten werden die aktuellen Einsatzjacken
der Feuerwehr Aidlingen ausgestattet, um im Ernstfall eine
schnelle und sichere Rettung durchfihren zu kénnen.

Der integrierte Multifunktionsgurt in der Fireliner GmbH
Brandschutzjacke verbindet die Anforderungen an einen Feu-
erwehr-Haltegurt zum Halten und Sichern. Weiter dient die-
ser der Selbst- und Fremdrettung innerhalb eines Einsatzes.
Das ganze System bedeutet einen weiteren Schritt fir mehr
Sicherheit und 16st in der Feuerwehr Aidlingen den bisheri-
gen Feuerwehrhaltegurt ab.

Fotos: Feuerwehr Aidlingen

Wir gratulieren Timo Feiner, Frank Sautter, Tobi Wacha und
Fabian Rinderknecht ganz herzlich zu diesem erfolgreich
bestandenen Lehrgang
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Jahreshauptversammlung 2020 der Feuerwehr Aidlingen
Am Sonntag, dem 12. September 2021 um 10:00 Uhr findet in
der Fahrzeughalle des Feuerwehrgerdtehauses die diesjahrige
Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Aidlingen
statt.

Hierzu sind die Mitglieder der Jugendfeuerwehr, alle Mitglie-
der der Einsatzabteilung, Ehrenkommandanten, Ehrenmitglie-
der sowie der Gemeinderat, Ortsvorsteher und Ortschaftsrat,
die Gemeindeverwaltung sowie die Vertreter des DRK Aidlin-
gen und des Polizeipostens Maichingen herzlich eingeladen.

(FE I ERWEHE

el A nLINCE

Foto: Feuerwehr Aidlingen

Nachfolgend die Tagesordnungspunkte fir die Jahreshaupt-
versammlung 2020:

e Top 1 BegriiBung und Bericht Kommandant
e Top 2 Bericht Schriftfliihrer / Pressesprecher
e Top 3 Bericht Leiter Jugendfeuerwehr

e Top 4 Bericht Leiter Seniorenabteilung

e Top 5 Bericht Leiter Brandschutzerziehung
e Top 6 Bericht Kassier

e Top 7 Bericht Kassenprufer

e Top 8 Entlastungen

e Top 9 Ansprache Birgermeister Fauth

e Top 10 Ehrungen/ Beférderungen

e Top 11 GruBworte

e Top 12 Antrage

e Top 183 Verschiedenes

Antrdge kdnnen bis zum Beginn der Versammlung beim
Kommandanten abgegeben werden.

Anzug: Dienstkleidung (1. Garnitur)

Es ist wie immer ein Fahrdienst eingerichtet.

Abfahrt Dachtel Backhaus: 09:30 Uhr
Abfahrt Deufringen Rathaus: 09:35 Uhr
Abfahrt Deufringen Alte Villa: 09:40 Uhr
Abfahrt Lehenweiler Alte Schule: 09:30 Uhr
Abfahrt Aidlingen altes Ger&tehaus: 09:35 Uhr

Fur die Ruckfahrt ist ebenfalls gesorgt.

Die Versammlung findet unter den dann geltenden Auflagen
mit einem entsprechenden Hygienekonzept statt.

Andreas Bauer, Kommandant

+++

Jahreshauptversammlung der Jugendfeuerwehr der
Freiwilligen Feuerwehr Aidlingen

Am Sonntag, dem 12. September 2021 um 09:30 Uhr findet
in der Fahrzeughalle des Feuerwehrgeratehauses die dies-
jahrige Jahreshauptversammlung der Jugendfeuerwehr der
Freiwilligen Feuerwehr Aidlingen statt.

Hierzu sind die Mitglieder der Jugendfeuerwehr, alle Mitglie-
der der Einsatzabteilung, Ehrenkommandanten, Ehrenmitglie-
der sowie der Gemeinderat, Ortsvorsteher und Ortschaftsrat,
die Gemeindeverwaltung sowie die Vertreter des DRK Aidlin-
gen und des Polizeipostens Maichingen herzlich eingeladen.
Nachfolgend die Tagesordnungspunkte fur die Jahreshaupt-
versammlung 2020:

Top 1 BegriBung und Bericht Leiter der Jugendfeuerwehr
Top 2 Bericht Kassier

Top 3 Bericht Kassenprifer

Top 4 Entlastungen

Top 5 Antrage

Top 6 Verschiedenes

Antrdge kénnen bis zum Beginn der Versammlung beim
Leiter der Jugendfeuerwehr abgegeben werden.

Anzug: Dienstkleidung

Die Versammlung findet unter den dann geltenden Auflagen
mit einem entsprechenden Hygienekonzept statt.

Ingmar Gaudig, Leiter der Jugendfeuerwehr

Kirchliche Mitteilungen

Evangelische Kirchengemeinde

Wochenspruch

Alle eure Sorgen werft auf ihn; denn er sorgt fiir euch.
1. Petr. 5,7

¥

Aidlingen oo®
Erreichbarkeit Pfarramt

Das Gemeindebiiro ist wegen Urlaub bis einschl. 23.09.
nicht erreichbar.

Pfarramt/Gemeindebiiro: Pfarrer Markus Joos,

Pfarrgassle 5; Tel.: 5250,

E-Mail: pfarramt.aidlingen@elkw.de;

Pfarramtssekretérin Carola Weippert:

E-Mail: Carola.Weippert@elkw.de

Dienstag und Freitag von 9 bis 11 Uhr und Mittwoch und
Donnerstag von 16 bis 18 Uhr unter Tel.: 5250 erreichbar.
Diakonin Schwester Bettina Wolf: Darmsheimer Steige 1;
Tel.: 6456008; E-Mail: Sr.o.Wolf@dmh-aidlingen.de
Jugendreferentin Schwester Wiebke Hillebrenner: Hauffstr.
4; Tel.: 9422052; E-Mail: sr.w.hillebrenner@dmh-aidlingen.de
Kirchenpflegerin Claudia Schmidt: Pfarrgassle 5 Tel.:
655582; E-Mail: Kirchenpflege.Aidlingen@elkw.de
Homepage: www.ev-kirche-aidlingen.de

Gottesdienste

Sonntag, 12. September

10.00 Uhr Gottesdienst in Aidlingen (Pfr. Joos)
Predigt: Lukas 17, 5-6
Dieser Gottesdienst findet im Gemeindehaus
mit der Feier des Heiligen Abendmahls statt.
Das Lobpreisteam gestaltet diesen Gottesdienst mit.
Wir bitten Sie um Ihr Opfer fir die Finanzierung
der Jugendreferentenstelle.

14.00 Uhr Bibelstunde im Mutterhaus mit Sr. Anne Rent-
schler
Die Bibelstunde findet unter Berilicksichtigung
des Hygienekonzeptes statt. Eine telefonische
Anmeldung ist noétig (Tel. 07034/6480) Derzeit
findet kein Kinderprogramm statt. Eine Teilnah-
me ist nur mit FFP2-Maske oder medizinischer
Maske mdéglich.

Montag, 13. September

11.30 Uhr Schulanfangsgottesdienst fiir die Klassen 2-4 in
der ev. Nikolaikirche

Mittwoch, 15. September

09.00 Uhr Schulanfangsgottesdienst fiir die Erstklassler in
der ev. Nikolaikirche

Bitte tragen Sie beim Eintreten und Verlassen der Kirche

und des Gemeindehauses sowie widhrend des gesamten

Gottesdienstes einen Mund- u. Nasenschutz in Form einer

OP- oder FFP2 Maske.

Der Gottesdienst wird per Livestream Ubertragen.
Den Link finden Sie auf unserer Homepage.
www.ev-kirche-aidlingen.de

Wer gerne die sonntégliche Predigt per Mail zugeschickt
bekommen mdchte, kann sich in den Verteiler aufnehmen
lassen. Bitte schicken Sie hierzu eine Mail an
pfarramt.aidlingen@elkw.de




